
Το μέλλον ανήκει στον κόσμο της δουλειάς! Οι αγώνες στα χέρια των εργαζομένων
Συνδικάτα ταξικά, δημοκρατικά, μαχητικά!   Όχι κυβερνητικά - εργοδοτικά  

Η «Ελλάδα 2.0» που διαφημίζει η Νέα Δημοκρατία αποδείχθηκε άλλη μία καλή ευκαιρία για αύξηση 
των κερδών λίγων εταιριών. Όπως μία ακόμα καλή μπίζνα για το κεφάλαιο και τις επιχειρήσεις 
της χώρας αποτέλεσαν οι “ψηφιακές υπηρεσίες” του ΕΦΚΑ και το gov.gr, όπου αναλαμβάνουν τα 
έργα είτε με απευθείας αναθέσεις, είτε με στημένους διαγωνισμούς. 
Οι εργαζόμενοι στον Δημόσιο Τομέα έχουμε βιώσει την τελευταία 15ετία μια άνευ προηγουμένου 
μείωση των εισοδημάτων μας. Μειώσεις οι οποίες υπερβαίνουν το 40% των αποδοχών μας και οι 
οποίες  ακολούθησαν μια  συντονισμένη προσπάθεια  στοχοποίησης και  απαξίωσης του έργου μας, 
αλλά και του ρόλου των Δημόσιων Υπηρεσιών.
Μια πολιτική στον πυρήνα της οποίας βρίσκεται άλλωστε η συρρίκνωση του Δημοσίου Τομέα, η 
εκχώρηση αντικειμένων του σε Ιδιώτες, η ελαστικοποίηση και εντατικοποίηση της δουλειάς για τους 
εναπομείναντες εργαζόμενους και η μείωση των μισθών.
Την ίδια στιγμή η ακρίβεια στα βασικά αγαθά, στους λογαριασμούς και στα ενοίκια, εντείνει την 
λεηλασία του εισοδήματος μας και την μεταφορά πλούτου από τα φτωχά, λαϊκά στρώματα προς το 
μεγάλο κεφάλαιο.

ΕΦΚΑ: Έγκλημα δίχως τιμωρία

* Κλιμάκια
Στον ΕΦΚΑ η εκμετάλλευση και  η  κοροϊδία  των εργαζομένων συνεχίζεται  πιο  έντονα αυτή την 
περίοδο με  όσα συμβαίνουν με τα κλιμάκια και τις (έντοκες) οικονομικές διευκολύνσεις του Φορέα 
προς το προσωπικό.
Τα  κλιμάκια  των  συντάξεων  του  2023  έχουν  βαλτώσει  και  αναμένουμε  την  επίλυση  του 
ξεμπλοκαρίσματος των πληρωμών στις  διαθέσεις  των υπουργών. Από εκεί  και  πέρα (εφόσον 
επιλυθεί αυτό το πρόβλημα) πολύ πιθανά θα έχουμε να αντιμετωπίσουμε πάλι αδικίες και ανισότητες, 
που είναι συνυφασμένες με τέτοιου είδους εξατομικευμένες πληρωμές.
Ταυτόχρονα δεν έχουν ξεκαθαριστεί τα γραφειοκρατικά ζητήματα με τα κλιμάκια του 2024…
* Οικονομικές διευκολύνσεις εργαζομένων με έντοκη προκαταβολή μισθού
Είτε  από  καπρίτσιο  συγκεκριμένης  γενικής  διευθύντριας  του  υπ.  Εργασίας,  είτε  με  κυβερνητική 
πρόθεση,  μπαίνουν  διαρκή  προσκόμματα  στη  χορήγηση  των  οικονομικών  διευκολύνσεων  των 
εργαζομένων. Τα χρήματα που λάμβαναν οι εργαζόμενοι σαν προκαταβολή μισθού, που ακόμα και 
τώρα χορηγούνται σε πολλές επιχειρήσεις στον ιδιωτικό τομέα, είναι έντοκα και ο ΕΦΚΑ αποκόμιζε 
κέρδος.
Προφανώς κάποιοι στο υπουργείο Εργασίας σκέφτονται πως θα ενισχύσουν περαιτέρω τις τράπεζες,  
καθώς λόγω της  διάλυσης της  δημόσιας  υγείας,  αλλά και  των απανωτών φυσικών καταστροφών 
(πυρκαγιές, πλημμύρες κλπ) λόγω της κλιματικής καταστροφής, οι ανάγκες είναι μεγάλες.
* Σοβαρός τραυματισμός συναδέλφου
Γνωρίζουμε  οι  περισσότεροι  για  τον  σοβαρό  τραυματισμό  συναδέλφου στο  Βόλο,  που  συνέβη 
καθώς έκανε υπηρεσιακή δουλειά με δικό του μεταφορικό μέσο, καθώς η Υπηρεσία είναι ανίκανη να 
προσφέρει τα στοιχειώδη στους εργαζόμενους για να δουλέψουν. Δυστυχώς ακόμα αναμένουμε από 
τα συνδικάτα και την Ομοσπονδία να καταγγείλουν το γεγονός...
Είχαμε  καταγγείλει  σαν  παράταξη  αντίστοιχο  περιστατικό  που  συνέβη στο  Ηράκλειο  Κρήτης  με 
τροχαίο σε ώρα εργασίας κατά την μεταφορά υπηρεσιακών εγγράφων και την Υπηρεσία να σφυρίζει 
εντελώς αδιάφορα.  
* ΑΜΚΑ
Τα προβλήματα συνεχίζονται χωρίς να υπάρχει διάθεση ούτε από την πολιτική ηγεσία, ούτε από την 
ομοσπονδία να δοθεί μία διέξοδος. Και αυτό επαφίεται στη φιλευσπλαχνία των υπουργών της ΝΔ! 
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* Υποστελέχωση
Οι προσλήψεις προχωράνε με γοργούς ρυθμούς μόνο όταν αφορούν μετακλητούς, ιδιώτες γενικούς 
διευθυντές και στα σώματα ασφαλείας, ώστε να καταστέλλουν τις λαϊκές κινητοποιήσεις.
Δυστυχώς συνεχίζουν να απολύονται συμβασιούχοι (μέσω προγράμματος της ΔΥΠΑ), χωρίς να έχει 
υπάρξει συνδικαλιστική μέριμνα τουλάχιστον για την ανανέωση των συμβάσεων τους, όπως έγινε με 
αντίστοιχο πρόγραμμα στο υπ. Υγείας.
Από τις αρχές του έτους καλούσαμε σε δράσεις ανάδειξης του ζητήματος, αλλά δυστυχώς για άλλη 
μια φορά δεν έγινε τίποτα. 

Οι αγώνες στα χέρια των εργαζομένων – Όχι στα παζάρια των γραφειοκρατών
Τεράστια  είναι  η  ευθύνη  του  κυρίαρχου  εργοδοτικού  συνδικαλισμού,  ο  οποίος  διευκολύνει  την 
εφαρμογή  όλων  των  αντεργατικών  μέτρων  με  διαπραγματεύσεις  και  ατελέσφορες  συζητήσεις.  Η 
“αγία  Τριάδα”  των  παρατάξεων  Συμμαχία,  ΔΑΚΕ  &  ΠΑΣΚΕ  συμφωνούν  στα  περισσότερα  και 
πετάνε τη σκούφια τους προκειμένου να συναντηθούν με τους “επισήμους” (υπουργούς, διοικητές 
κλπ)! Εξαφανισμένοι από τους περισσότερους αγώνες, έχοντας σε αυτούς μόνο επετειακή ή “φιλική 
συμμετοχή”!
Δυστυχώς σχεδόν όλες οι παρατάξεις είναι απρόθυμες στη διαμόρφωση ενός σχεδίου πραγματικής 
κλιμάκωσης και ενοποίησης των αγώνων, που να σηματοδοτεί τη σύγκρουση για την ανατροπή της 
πολιτικής της κυβέρνησης. Γι΄αυτό μπαίνει σαν κέντρο και αγωνιστική κορύφωση της περιόδου η 
απεργία στις 20 Νοέμβρη, ενώ θα πρέπει να είναι ένας (σημαντικός) ενδιάμεσος σταθμός.

Πρόγραμμα δράσης και σύγκρουσης
Σαν  παράταξη  έχουμε  προτείνει  επανειλημμένως  και  στα  Διοικητικά  Συμβούλια  συλλόγων  και 
Ομοσπονδίας,  αλλά και  μέσω των προκηρύξεων μας,  ένα πρόγραμμα αγώνα που περιλαμβάνει 
καταλήψεις, απεργίες, διαδηλώσεις κλπ, ώστε να μπούνε τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε, 
αλλά και τα αιτήματα μας στο προσκήνιο.
Να χαλάσουμε την ψεύτικη και πλαστή εικόνα που παρουσιάζουν η κυβέρνηση και τα φιλικά προς 
αυτή ΜΜΕ για τον ΕΦΚΑ.
Τώρα, χρειάζεται συντονισμός και ενοποίηση των αγώνων και δυνάμεων του εργατικού κινήματος, 
ώστε οι απαιτούμενες απεργιακές μάχες να εντάσσονται σε ένα μαχητικό σχέδιο αντεπίθεσης των 
εργατικών-λαϊκών  συμφερόντων.  Είναι  η  στιγμή  των  γενικών  συνελεύσεων  και  των  μαχητικών 
αγωνιστικών αποφάσεων. 
Ενάντια στον εργασιακό μεσαίωνα, την φτώχεια, τον πόλεμο, τον εθνικισμό, αυτό που χρειάζεται 
είναι η  συγκρότηση ενός μετώπου αντεπίθεσης, από το ταξικό εργατικό κίνημα, μαζί με το μαχόμενο 
φοιτητικό κίνημα, τις συλλογικότητες που μάχονται ενάντια στην ακρίβεια, την λεηλασία της λαϊκής 
κατοικίας, τις πρωτοβουλίες ενάντια στον πόλεμο και τον εθνικισμό.  

Οι  εργαζόμενοι  έχουμε  μόνο  μία  δυνατότητα  για  να  βελτιώσουμε  πραγματικά  τη  ζωή  μας: 
πρέπει να απαντήσουμε μαζικά - μαχητικά με την οργάνωση και με την συμμετοχή μας στους 
αγώνες, να αντιπαρατεθούμε με τις αντεργατικές πολιτικές, να βάλουμε μπροστά τα δικαιώματα και 
τις δικές της σύγχρονες ανάγκες. 
Να πάρουμε πίσω τον κλεμμένο πλούτο και τον κλεμμένο χρόνο!

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ
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